

Работа WECF



Сабина Бок,
координатор
проектов WECF в
области энергии и
климата

«Женщины Европы за Общее Будущее» (WECF) содействуют участию женщин и мужчин из региона ВЕКЦА в своих делегациях, участвуя в международных встречах по вопросам изменения климата, поскольку регион ВЕКЦА всё ещё недостаточно представлен. WECF особенно стремится повысить участие женщин со всего мира в переговорах об изменении климата, поскольку взгляды и видения женщин все еще недостаточно приняты во внимание.

На локальном уровне WECF обеспечивает реализацию проектов по энергии, по разработке стратегий адаптации и смягчения последствий с учётом гендерных аспектов. Более того, WECF призывает расширить проектам на уровне домохозяйств и сообществ доступ в рамках механизма чистого развития (МЧР). Это позволит увеличить для женщин доступ к механизмам глобального финансирования по климату.

В соответствии с требованиями Киотского протокола, это будет содействовать действительному устойчивому развитию, сокращая бедность и смягчая последствия изменения климата. Для достижения этой цели WECF требует социальные и экологические критерии, как определено в золотом стандарте, который требует именовать определенные критерии проектов МЧР “реально устойчивыми”, а также требует необходимость сбора и оценки гендерно-чувствительных данных при реализации этих проектов.

Контакт: sabine.bock@wecf.eu, anke.stock@wecf.eu



Кыргызские женщины
монтируют солнечный
водонагреватель.
БИОМ, партнёр WECF в
Кыргызстане

Почему женщины



В 1992 году, во время Саммита Земли в Рио-де-Жанейро, Бразилия, женщины были названы “главной группой” в области устойчивого развития и экологической политики. Несмотря на этот факт, женщины по-прежнему не в равной степени вовлечены в политические процессы.

По-прежнему пренебрегается огромный потенциал женщин как движущей силы для перемены и важных сторонников, для устойчивого использования ресурсов и их взглядов на процессы осуществления экологической политики и достижения целей развития тысячелетия (ЦРТ). Причина этого заключается в том, что гендерный разрыв, из-за различных функций и задач женщин и мужчин, все еще огромная, и что дискриминация в отношении женщин до сих пор не преодолена. WECF стремится проложить путь для повышения участия общественности в целом, и женщин в частности, в выработке политики в области здравоохранения и окружающей среды. Женщины несут особую ответственность за будущие поколения, и поэтому видят разные приоритеты, часто более активны в области устойчивого развития, в частности в вопросах здоровья и средств к существованию.

О WECF

WECF – это международная сеть, объединяющая свыше 100 женских и экологических организаций из 40 стран, осуществляющих проекты и ведущих по всему миру пропаганду за здоровую окружающую среду для всех. Демонстрационные проекты WECF по устойчивому энергообеспечению осуществляются в регионе ВЕКЦА (Восточная Европа, Кавказ и Центральная Азия).

www.wecf.eu

Контактные данные для желающих оказать финансовую помощь:

WECF The Netherlands Rekening 1266.45.116
PO Box 13047 Tenaamstelling: Wecf
3507 LA, Utrecht IBAN: NL96 RABO 0126 6451 16
The Netherlands BIC: RABONL2U
Tel: +31 - 30 - 23 10 300
Fax: +31 - 30 - 23 40 878

WECF Germany Kontonummer: 13 13 90 50
Sankt-Jakobs-Platz 10 Bankleitzahl: 701 500 00
D - 80331 München Stadtparkasse München
Germany IBAN: DE68 7015 0000 0013 1390 50
Tel: +49 - 89 - 23 23 938 0 BIC: SSKMDEMM
Fax: +49 - 89 - 23 23 938 11

WECF France Crédit Agricole de Savoie –
BP 100 Annemasse Saint André
74103 Annemasse Compte n° 18106 00038 96711941875 56
Cedex, France Code IBAN : FR76 1810 6000 3896 7119
Tel / Fax: +33 450 37 71 98 4187 556 Code BIC: AGRIFRPP881



[wecf@wecf.eu](http://wecf.eu)

Данная публикация и практические проекты WECF по устойчивой энергии поддерживаются в рамках Международной инициативы по защите климата (ИКИ) Германского федерального министерства окружающей среды, охраны природы и ядерной безопасности (BMU), а также Голландского министерства по сотрудничеству в области развития.

Supported by



Federal Ministry for the
Environment, Nature Conservation
and Nuclear Safety



Гендер и изменение климата



Women in Europe for a Common Future | **WECF**

www.wecf.eu

Изменение климата и его влияние на мужчин и женщин



Зачастую именно женщины несут ответственность за выживание семьи

■ Происходящее в настоящий момент изменение климата напрямую сказывается на экосистеме, продовольствие, воду, здравоохранение и всё общество в целом. Изменение климата – это глобальная проблема и угроза, однако наименее уязвимые слои населения особенно подвержены изменению климата: они более зависимы от условий окружающей среды, и приспосабливаются хуже к изменению климата из-за ограниченности средств (социальных и финансовых ресурсов).

Последствия изменения климата по-разному влияют на ситуацию женщин и мужчин, что в значительной степени связано с тем, что почти 70% от 1,3 миллиарда человек, живущих в чрезвычайной бедности, составляют женщины. Эти и другие социальные виды неравенства между мужчинами и женщинами (гендерное неравенство), такие как экономическое и правовое гендерные различия могут быть ещё больше усугублены глобальным изменением климата.

С одной стороны, женщины сильнее страдают от изменения климата, чем

мужчины, потому что именно они в конечном итоге отвечают за выживание своих семей, обеспечивая свои семьи такими всё более дефицитными природными ресурсами, как вода и топливо. Зачастую, в семье на плечи женщин ложится больше работы, женщины имеют неравные возможности для выживания (разница в возможности переезжать и ограниченность передвижения) и недостаточное участие в процессе принятия решений. С другой стороны, деятельность женщин влечёт за собой в меньшей степени изменение климата, чем деятельность мужчин. Женщины способны предложить другие перспективы и решения для перехода к экономике, с экологическими, низкоуглеродными и справедливыми механизмами.

Как сказал Генеральный секретарь ООН Бэн Ки-мун: “женщины – это главная действующая сила для достижения прогресса в области изменения климата”. Их знания и потенциал крайне важны для смягчения последствий и в выработке мер адаптации к новой климатической ситуации, вследствие того, что женщины обладают особыми навыками в устойчивом использовании природных ресурсов и разрешении кризисных ситуаций.



Женщины имеют особые навыки устойчивого природопользования и преодоления кризисных ситуаций

Ситуация в Восточной Европе, на Кавказе и в Средней Азии (ВЕКЦА)



■ Являясь одним из глобальных регионов с высокой долей населения, живущего в бедности, ожидается, что жители региона ВЕКЦА значительно пострадают от глобального изменения климата, среди прочего от нехватки и ухудшения качества воды, увеличения обезлесивания,

нехватки топлива. Эти эффекты будут по-разному воздействовать на жизнь мужчин и женщин. Тем не менее, в сельской местности региона ВЕКЦА зачастую и мужчины оказываются в аналогичной тяжелой экономической ситуации, также как и женщины. У мужчин потеря гарантированного дохода в частности, может привести к потере чувства собственного достоинства и усилению с их стороны насилия по отношению к домашним, женщинам и детям. Есть риск, что изменение климата повлечет за собой усиление этих, а также других форм гендерного неравенства на территории ВЕКЦА.



Местное собрание женщин и мужчин в Центральной Азии



Международно-правовые документы

■ Международно-правовые механизмы, такие как Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW, 1979), и принципы подкрепляют необходимость включения гендерных вопросов в рассмотрение причин и последствий изменения климата. В ходе переговоров о Рамочной конвенции ООН об изменении климата (UNFCCC), государства-участники отметили особую важность оценки гендерно-обусловленной уязвимости в целях поиска решений по преодолению последствий изменения климата, например путем стратегии смягчения последствий и адаптации.



Местное собрание в селе Коммуна, Кыргызстан ЮНИСОН, партнёр WFP, Кыргызстан

Равное участие женщин и мужчин в этом процессе имеет решающее значение, поскольку женщины и мужчины имеют различные точки зрения и подходы. Несмотря на это, все еще отсутствуют данные с гендерным распределением для большинства регионов. Женским и гендерным организациям и их союзникам удалось добиться повышения осведомленности и интегрировать гендерные вопросы более объемно в согласованных документах, в том числе рекомендации по повышению гендерного баланса в руководящих органах по финансовым механизмам. Это показывает, насколько важно гарантировать полное участие женщин в любых процессах принятия решений. Во второй половине 2009 собрание женских и гендерных организаций было признано официальной частью UNFCCC (женская и гендерная группа).